
 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310232999 

 
Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα  

Τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

 

Θέμα: «Θέση της Κυβέρνησης έναντι τυχόν ευρωπαϊκών μέτρων περιορισμού της κατανάλωσης 

ενέργειας και καυσίμων» 

 

Πρόσφατες επίσημες ανακοινώσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ασφάλεια εφοδιασμού 

πετρελαίου και φυσικού αερίου, εν μέσω της κρίσης στη Μέση Ανατολή, καταδεικνύουν ότι σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο εξετάζονται μέτρα συντονισμού, ετοιμότητας, παρακολούθησης της αγοράς και 

προώθησης εξοικονόμησης καυσίμων, ιδίως στον τομέα των μεταφορών. 

Επειδή κάθε τέτοια συζήτηση δύναται να επηρεάσει ευθέως το κόστος ζωής, τη λειτουργία της 

αγοράς, τις μεταφορές, την παραγωγική δραστηριότητα και την κοινωνική ζωή, η Βουλή οφείλει να 

ενημερωθεί επισήμως τόσο για το ακριβές περιεχόμενο των ευρωπαϊκών διαβουλεύσεων όσο και για 

τη θέση της Ελληνικής Κυβέρνησης και τον βαθμό εθνικής ετοιμότητας. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

1. Έχει λάβει η Ελληνική Κυβέρνηση επίσημη ενημέρωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο 

ή άλλο αρμόδιο όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με υπό εξέταση μέτρα περιορισμού της 

κατανάλωσης ενέργειας και καυσίμων ή με σενάρια διαχείρισης παρατεταμένης διαταραχής στην 

αγορά πετρελαίου και φυσικού αερίου; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα, προτάσεις ή σενάρια συζητούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ποια εξ 

αυτών θεωρεί η Κυβέρνηση ότι θα μπορούσαν να τεθούν προς εφαρμογή ή προσαρμογή στην Ελλάδα; 

3. Ποια είναι η επίσημη θέση της Κυβέρνησης έναντι ενδεχόμενων δεσμευτικών ή μη στόχων μείωσης 

της ζήτησης καυσίμων και ενέργειας, ιδίως στον τομέα των μεταφορών; 

4. Υφίσταται πλήρες και επικαιροποιημένο εθνικό σχέδιο αντιμετώπισης παρατεταμένης διαταραχής 

στην αγορά πετρελαίου, φυσικού αερίου, ντίζελ και λοιπών κρίσιμων διυλισμένων προϊόντων και 

ποια είναι, κατά το μέρος που επιτρέπεται να γνωστοποιηθεί, η υφιστάμενη εικόνα επάρκειας και 

κάλυψης της εγχώριας ζήτησης; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την προστασία νοικοκυριών, 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αγροτών, επαγγελματιών και μεταφορέων σε περίπτωση νέας ανόδου 

του κόστους καυσίμων, ηλεκτρικής ενέργειας, μεταφορών και βασικών αγαθών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4376

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/4/2026
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6. Ποια ακριβώς μέτρα έχουν τεθεί υπό συζήτηση ή εξέταση σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης και ποια είναι η επίσημη ενημέρωση που έχει λάβει επ’ αυτών 

η Ελληνική Κυβέρνηση; 

7. Ποιο είναι το ισχύον εθνικό σχέδιο της Κυβέρνησης για την αντιμετώπιση παρατεταμένης 

διαταραχής στην αγορά βασικών καυσίμων και ποιες συγκεκριμένες παρεμβάσεις προβλέπονται για 

την εξασφάλιση επάρκειας και την ουσιαστική προστασία της κοινωνίας και της οικονομίας; 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




